

Zmeny v procese hodnotenia žiadostí pri všeobecnej výzve VV 2023 a príprava pilotnej výzvy s panelovým hodnotením

Predsedníctvo APVV ďalej intenzívne pracuje na implementácii hodnotenia žiadostí cez medzinárodné expertné panely. Za týmto účelom sa podarilo APVV **získať prístup do databázy hodnotiteľov Európskej komisie.**

Súčasne však APVV musela požiadať o navýšenie rozpočtu pre nových pracovníkov, ktorí budú zabezpečovať administratívny chod medzinárodných expertných panelov. Ak bude požiadavka na navýšenie rozpočtu APVV vyhovené, bude možné začať s náborm nových pracovníkov začiatkom roka 2024.

APVV taktiež obstarávala nový informačný systém pre vyhlasovanie verejných výziev a správu projektov. Tento proces nebol úspešný a APVV muselo predčasne ukončiť zmluvu s dodávateľom informačného systému, a to z dôvodu nenaplnenia zmluvných požiadaviek. Vzhľadom na uvedené musí APVV pristúpiť k opätovnému obstaraniu nového informačného systému.

Vzhľadom na tieto skutočnosti Predsedníctvo APVV berúc do úvahy najmä zachovanie stabilnej a neprerušenej každoročnej grantovej podpory rozhodlo o tom, že VV 2023 bude vyhlásená s posudzovaním žiadostí prostredníctvom odborných posudkov, pričom rozpočet na jeden projekt bude obmedzený na sumu 200 000 €.

Predsedníctvo APVV tiež rozhodlo vykonať zmenu v rámci všeobecnej výzvy VV 2023, ktorá sa týka zapájania zahraničných posudzovateľov do procesu vyhodnocovania žiadostí. Na základe tejto zmeny budú vo všeobecnej výzve VV 2023 posudky k žiadostiam vypracovávané výlučne zahraničnými posudzovateľmi, čím sa zabezpečí ešte väčšia objektivita hodnotenia.

Súčasne sa vo všeobecnej výzve VV 2023 zaviedlo nové kritérium, podľa ktorého budú vyradené všetky žiadosti z procesu hodnotenia, v rámci ktorých bol prekročený maximálny počet strán vecného zámeru.

Predsedníctvo APVV aj napriek vyššie uvedeným prekážkam v implementácii hodnotenia žiadostí cez medzinárodné expertné panely, plánuje koncom roka 2023 vyhlásiť pilotnú všeobecnú výzvu, v ktorej budú žiadosti hodnotené medzinárodnými expertnými panelmi. Možnosťou, o ktorej Predsedníctvo APVV v súčasnosti rokuje je, že táto pilotná verejná výzva bude zameraná na zodpovedných riešiteľov, ktorí sú mladými vedeckými pracovníkmi.